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CESOP Inquérito Político de fevereiro 2023 
 

Bom dia/tarde/noite. Chamo-me ________ e estou a ligar-lhe da parte do Centro de Sondagens da Universidade 

Católica. Estamos a fazer um inquérito sobre questões da atualidade política. É um questionário que demorará 

cerca de 10 minutos e as suas respostas são muitíssimo importantes para podermos ter um bom retrato da 

população portuguesa. O seu número de telefone foi gerado aleatoriamente. Todas as respostas são anónimas 

e serão analisadas em conjunto apenas para fins estatísticos. 
 
 

 

P1. É maior de idade, tem direito de voto em Eleições Legislativas em Portugal e aceita participar? 

 Sim 

 Não. TERMINA (assinala se menor, se não tem direito de voto, se recusa) 
 

P2. Para começar, algumas perguntas de caracterização. Pode dizer-me a sua idade?  anos 
 

P3. Sexo do inquirido (SEM PERGUNTAR): 

 Masculino  Feminino 

 

P4. Qual o grau de escolaridade mais elevado que completou? 

 Não completou 3º ciclo (9º ano de escolaridade) 

 Completou 3º ciclo (9º ano de escolaridade) 

 Completou ensino secundário (12º ano) 

 Completou ensino superior (bacharelato, licenciatura, mestrado ou doutoramento) 

 Ns/Nr 

 

P5. Qual o seu concelho de residência? 

 LISTA de concelhos 

 

P6. Qual o concelho onde pode exercer o seu direito de voto? 

 O mesmo da residência. 

 Outro? _____LISTA de concelhos 

 

 

P7. Se neste momento houvesse eleições legislativas (para a Assembleia da República), qual das seguintes frases 

se aplicaria melhor ao seu caso? (LER OPÇÕES) 

 De certeza que não iria votar ➔ PASSA À P11 

 Não tencionaria ir votar  ➔ PASSA À P11 

 Não sabe se iria votar 

 Em princípio iria votar 

 De certeza que iria votar 

 Recusa responder ➔ PASSA À P11 
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P8. Se neste momento se realizassem Eleições Legislativas (para a Assembleia da República) em que partido 

votaria? (NÃO LER OPÇÕES) 

 B.E. (Bloco de Esquerda) ➔ PASSA À P11 

 CDS-PP ➔ PASSA À P11 

 CDU (Partido Comunista, PCP / Verdes) ➔ PASSA À P11 

 CHEGA ➔ PASSA À P11 

 IL (Iniciativa Liberal) ➔ PASSA À P11 

 L (Livre) ➔ PASSA À P11 

 PAN (Pessoas-Animais-Natureza)  ➔ PASSA À P11 

 PS (Partido Socialista) ➔ PASSA À P11 

 PPD/PSD (Partido Social Democrata) ➔ PASSA À P11 

 Outro partido. Qual? _____________________ ➔ PASSA À P11 

 Votava em branco / nulo  

 Não sabe  

 Recusa responder ➔ PASSA À P11 

 
 

P9. Apesar de neste momento não haver nenhum partido em que gostaria de votar, pode dizer-nos em que 

partido se sentiria mais inclinado a votar? (NÃO LER OPÇÕES) 

 Bloco de Esquerda ➔ PASSA À P11  

 CDS-PP ➔ PASSA À P11 

 CDU (PCP / Verdes) ➔ PASSA À P11 

 CHEGA ➔ PASSA À P11 

 IL (Iniciativa Liberal) ➔ PASSA À P11 

 L (Livre) ➔ PASSA À P11 

 PAN ➔ PASSA À P11 

 PS ➔ PASSA À P11 

 PSD ➔ PASSA À P11 

 Outro partido. Qual?_________________________ ➔ PASSA À P11 

 Votava em branco/nulo ➔ PASSA À P11 

 Não sabe  

 Recusa responder ➔ PASSA À P11 

 

 

P10. Entre que partidos está indeciso? (NÃO LER OPÇÕES; PODE INDICAR TODOS OS QUE QUISER) 

 Bloco de Esquerda   

 CDS-PP  

 CDU (PCP / Verdes)  

 CHEGA  

 IL (Iniciativa Liberal) 

 L (Livre)  

 PAN  

 PS  

 PSD  

 Outro partido. Qual?_________________________  

 Não sabe 

 Recusa responder 

 

 

 

P11. Acha que em Portugal há partidos extremistas com representação parlamentar? 
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 Sim 

 Não   ➔ PASSA À P19 

 Não sabe  ➔ PASSA À P19 

 Recusa responder ➔ PASSA À P19 

 

P12. Qual ou quais?  (NÃO LER; PODE INDICAR TODOS OS QUE QUISER) 

 Bloco de Esquerda   

 CDS-PP  

 CDU (PCP / Verdes)  

 CHEGA  

 IL (Iniciativa Liberal) 

 L (Livre)  

 PAN  

 PS  

 PSD  

 Outro partido. Qual?_________________________  

 Não sabe 

 Recusa responder 

 

 

P13. Esse(s) partido(s) representa(m) algum perigo real para a democracia? 

 Sim 

 Não    ➔ PASSA À P17 

 Não sabe  ➔ PASSA À P17 

 Recusa responder ➔ PASSA À P17 

 

P14. (Se sim) Qual ou quais?  (NÃO LER; PODE INDICAR TODOS OS QUE QUISER) 

 Bloco de Esquerda   

 CDS-PP  

 CDU (PCP / Verdes)  

 CHEGA  

 IL (Iniciativa Liberal) 

 L (Livre)  

 PAN  

 PS  

 PSD  

 Outro partido. Qual?_________________________  

 Não sabe 

 Recusa responder 

 

P15. Mudaria a sua intenção de voto se não existisse(m) esse(s) partido(s) ou se não sentisse essa ameaça? 

 Sim 

 Não   ➔ PASSA À P19 

 Não sabe  ➔ PASSA À P19 

 Não responde ➔ PASSA À P19 

 

P16. Em que partido votaria? 

 Bloco de Esquerda    ➔ PASSA À P19 

 CDS-PP    ➔ PASSA À P19 

 CDU (PCP / Verdes)   ➔ PASSA À P19 
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 CHEGA   ➔ PASSA À P19 

 IL (Iniciativa Liberal)  ➔ PASSA À P19 

 L (Livre)   ➔ PASSA À P19 

 PAN   ➔ PASSA À P19 

 PS    ➔ PASSA À P19 

 PSD   ➔ PASSA À P19 

 Outro partido. Qual?_________________________ ➔ PASSA À P19  

 Não sabe   ➔ PASSA À P19 

 Recusa responder  ➔ PASSA À P19 

 

P17. Mudaria a sua intenção de voto se não existisse(m) esse(s) partido(s)? 

 Sim 

 Não   ➔ PASSA À P19 

 Não sabe  ➔ PASSA À P19 

 Não responde ➔ PASSA À P19 

 

P18. Em que partido votaria? 

 Bloco de Esquerda   

 CDS-PP  

 CDU (PCP / Verdes)  

 CHEGA  

 IL (Iniciativa Liberal) 

 L (Livre)  

 PAN  

 PS  

 PSD  

 Outro partido. Qual?_________________________  

 Não sabe 

 Recusa responder 

  

P19. Gostaria de lhe fazer umas perguntas sobre a situação geral do país. Em geral, o país está pior, igual ou 

melhor do que há um ano? 

 Pior 

 Igual 

 Melhor 

 Ns/Nr 

 

P20. Em seu entender, qual é o principal problema do país neste momento? (Mesmo que identifique vários, diga 

apenas um, por favor) 

_________________________________________   

P21. Em geral, como avalia o desempenho do Governo que saiu das últimas eleições (janeiro de 2022)? Acha que 

tem sido muito mau, mau, razoável, bom ou muito bom? 

 Muito mau 

 Mau 

 Razoável 

 Bom 

 Muito bom 

 Ns/Nr 
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P22. As recentes polémicas associadas ao governo alteraram a avaliação que faz do governo? 

 Sim 

 Não 

 Ns/Nr 

 

P23. Os casos e demissões têm impacto na credibilidade e na atuação do governo? 

 Sim 

 Não 

 Ns/Nr 

 

P24. Em sua opinião há um problema de coordenação política no governo? 

 Sim 

 Não 

 Ns/Nr 

 

P25. Como avalia o desempenho de Luís Montenegro, líder do PSD? Acha que tem sido muito mau, mau, 

razoável, bom ou muito bom? 

 Muito mau 

 Mau 

 Razoável 

 Bom 

 Muito bom 

 Ns/Nr 

  

P26. Como avalia este segundo mandato do Presidente Marcelo Rebelo de Sousa? Que nota, de 0 a 20, lhe dá? 

 
Ns/Nr 

 

P27. Na relação com o governo, o Presidente da República está mais exigente, igualmente exigente ou menos 

exigente do que esteve durante o seu primeiro mandato? 

 Mais exigente 

 Igualmente exigente 

 Menos exigente 

 Ns/Nr 

 

 

P28. Independentemente das suas preferências políticas, o que é que considera como mais provável que 

aconteça ao atual governo: cumprir mandato até ao fim ou haver eleições antecipadas? 

 Cumprir mandato até ao fim 

 Eleições antecipadas 

 Ns/Nr 

 

P29. E, em seu entender, o que seria melhor para o país? (LER OPÇÕES) 

 Governo cumprir mandato até ao fim 

 Eleições antecipadas 

 Ns/Nr 

 

 

P30. Em sua opinião o que é melhor para o país: ter a TAP como empresa pública ou privatizar a TAP? 

 TAP como empresa pública 

 TAP privatizada 
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 Não sabe 

 Recusa responder 

 

 

P31. Como avalia o desempenho das seguintes personalidades no que toca à gestão do caso TAP. Que nota, de 0 a 

20, lhes dá? 

 O Primeiro-Ministro, António Costa. Nota_____; Ns/Nr 

 O anterior Ministro das Infraestruturas, Pedro Nuno Santos. Nota_____; Ns/Nr 

 O Ministro das Finanças, Fernando Medina. Nota_____; Ns/Nr 

 A administração da TAP. Nota_____; Ns/Nr 

 

P32. E no caso dos professores. Como avalia o desempenho de governo e sindicatos. Que nota de 0 a 20 dá ao 

desempenho do Governo? 

 
Ns/Nr 

 

P33. E que nota de 0 a 20 dá ao desempenho dos sindicatos? 

 
Ns/Nr 

   

P34. Na sua opinião as reivindicações dos professores são justas ou injustas? 

 Justas 

 Injustas 

 Não sabe 

 Não responde 

 

P35. Nesta situação dos professores, quem tem tido a melhor postura para se chegar a uma solução: governo ou 

sindicatos? 

 Governo 

 Sindicatos 

 (não ler) Nenhum 

 (não ler) Ambos 

 Não sabe 

 Não responde 

 

P36. Nos últimos 12 meses, teve ou tem dificuldades em pagar no prazo previamente estabelecido alguma destas 

despesas? (LER ITENS) 
 Sim Não Não se Aplica Ns/Nr 

Renda ou prestação da habitação     

Contas de eletricidade, água, gás      

Despesas de Alimentação       
Despesas/Mensalidades com a Escola, creches, ATL’s, Lares de 

idosos, etc. 
    

Despesas de Saúde/medicamentos     
 

 

P37. Nos últimos 12 meses, o seu núcleo familiar aumentou, manteve, ou diminuiu os seus hábitos face aos 

seguintes aspetos? (LER ITENS) 
 

Aumentou Manteve 

Diminuiu 

Ns/Nr 

Ñ se 

aplica 

Utilização de transportes públicos      

Utilização de automóvel       
Compra de produtos de marca branca (marcas de 

supermercados)        
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Gastos com lazer (jantar fora, cinema, concertos, canais de 

TV...)      

Qualidade dos alimentos consumidos      

Consumo de eletricidade e gás      
Contrair dívidas (uso de cartão de crédito, pedido de 

empréstimos, pedir fiado) 
     

Pôr dinheiro de parte (poupança)      
 

 

P38. Em seu entender, quem é o principal responsável pela guerra na Ucrânia? (NÃO LER) 

 Putin / Rússia 

 Zelensky / Ucrânia 

 NATO/OTAN 

 EUA (Estados Unidos da América) 

 Países europeus / União Europeia 

 Outro________________ 

 Ns/Nr 

 

P39.  Como é que avalia a atuação da NATO e dos seus países membros até ao momento no que concerne à 

guerra entre a Rússia e a Ucrânia: (LER) 

 Estão a envolver-se menos do que deviam 

 Estão a envolver-se o necessário 

 Estão a envolver-se mais do que deviam 

 Ns/Nr 

 

 

P40. Como é que avalia a atuação de Portugal até ao momento no que concerne à guerra no Ucrânia? (LER) 

 Está a envolver-se menos do que devia 

 Está a envolver-se o necessário 

 Está a envolver-se mais do que devia 

 Ns/Nr 

 

 

 

P41. Qual o seu grau de concordância com as seguintes frases? (LER FRASES; LER ESCALA) 

 Discordo 

completamente 

Discordo Concordo Concordo 

completamente 

Ns Nr 

Se necessário, Portugal deve dar à Ucrânia mais 

apoio financeiro  
      

Se necessário, Portugal deve enviar para a Ucrânia 

mais material e equipamento militar  
      

Se necessário, Portugal deve receber mais refugiados 

ucranianos  
      

 

P42. Acha que a Guerra na Ucrânia afetou o desempenho do Governo português durante este último ano? O 

desempenho do governo piorou, melhorou por causa da guerra ou a guerra não teve qualquer efeito no 

desempenho do governo? 

 O desempenho piorou 

 O desempenho melhorou 

 Não teve efeito 

 Ns/Nr 
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P43. Quanto é cada um dos seguintes países (ou grupos de países) perdem ou ganham com a guerra? (Ler 

países; ler escala) 

 Perde muito Perde Não ganha 

nem perde 

Ganha Ganha muito Ns Nr 

Rússia        

Ucrânia        

União Europeia        

Estados Unidos        
China        
Portugal        

 

P44. O que acha mais provável que aconteça nesta guerra? (LER) 

 O conflito está a caminho de uma resolução 

 O conflito ainda vai demorar, mas ficará circunscrito à Ucrânia 

 O conflito vai alargar-se a outros países vizinhos que não sejam membros da NATO 

 O conflito vai alargar-se aos países vizinhos membros da NATO 

 O conflito vai tornar-se num conflito global 

 Ns/Nr 

 

 

P45. Em relação às últimas eleições legislativas (para a Assembleia da República), que foram em janeiro de 

2022, pode dizer-me se: (LER OPÇÕES) 

 Votou 

 Não votou porque não estava recenseado  ➔ TERMINA 

 Não votou porque não pôde  ➔ TERMINA 

 Não votou porque não quis  ➔ PASSA À P50 

 Não sabe  ➔ TERMINA 

 Não responde  ➔ TERMINA 

 

P46. Em que partido votou? (NÃO LER OPÇÕES) 

 Bloco de Esquerda (B.E.) ➔ PASSA À P48 

 CDS-Partido Popular ➔ PASSA À P48 

 CDU - Coligação Democrática Unitária (PCP/PEV) ➔ PASSA À P48 

 CHEGA ➔ PASSA À P48 

 Iniciativa Liberal ➔ PASSA À P48 

 LIVRE ➔ PASSA À P48 

 PAN (Pessoas – Animais – Natureza)  ➔ PASSA À P48 

 PS - Partido Socialista 

 PSD – Partido Social Democrata ➔ PASSA À P48 

 Outro. Qual?_______________ ➔ PASSA À P48 

 Votou em branco / nulo ➔ PASSA À P48 

 Não sabe / Não se lembra ➔ PASSA À P48 

 Não responde ➔ PASSA À P48 

 

P47. Qual ou quais os motivos para ter votado PS? (LER OPÇÕES; RESPOSTA MÚLTIPLA)  

 Sempre votou PS       

 O PS tinha a proposta melhor para o país 

 Quis penalizar os partidos à esquerda do PS por não terem aprovado o orçamento 

 Quis garantir estabilidade para o país 

 Quis evitar um governo de direita 

 Teve receio de ter o Chega a influenciar o governo 
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 Outro motivo_____________________ 

 Não sabe 

 Recusa responder 

 

P48. Se soubesse que o PS iria ganhar as eleições com maioria absoluta, teria votado de outra maneira? 

 Sim         

 Não        ➔ TERMINA 

 Ns/Nr       ➔ TERMINA 

 

P49. Como teria votado? 

 Bloco de Esquerda (B.E.) ➔ TERMINA 

 CDS-Partido Popular ➔ TERMINA 

 CDU - Coligação Democrática Unitária (PCP/PEV)  ➔ TERMINA 

 CHEGA ➔ TERMINA 

 Iniciativa Liberal ➔ TERMINA 

 LIVRE ➔ TERMINA 

 PAN (Pessoas – Animais – Natureza)  ➔ TERMINA 

 PS - Partido Socialista ➔ TERMINA 

 PSD – Partido Social Democrata ➔ TERMINA 

 Outro. Qual?_______________ ➔ TERMINA 

 Votava em branco / nulo ➔ TERMINA 

 Não responde ➔ TERMINA 

 

 
 

 

P50. Se soubesse que o PS iria ganhar as eleições com maioria absoluta, teria ido votar? 

 Sim 

 Não    ➔ TERMINA 

 Ns/Nr   ➔ TERMINA 

 

P51. Como teria votado? 

 Bloco de Esquerda (B.E.) 

 CDS-Partido Popular 

 CDU - Coligação Democrática Unitária (PCP/PEV) 

 CHEGA 

 Iniciativa Liberal 

 LIVRE 

 PAN (Pessoas – Animais – Natureza)  

 PS - Partido Socialista 

 PSD – Partido Social Democrata 

 Outro. Qual?_______________ 

 Votava em branco / nulo 

 Não sabe / Não se lembra 

 Não responde 
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Muito obrigado pela sua participação. Os resultados deste estudo serão divulgados nos próximos dias na 

RTP e no Público, mas se precisar de alguma informação ou esclarecimento adicional, não hesite em 

contactar o CESOP através do email cesop@ucp.pt.  

 


